
 

C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.36 
 

 

OGGETTO: 

Comunicazioni del Sindaco      
 

 

L’anno duemiladiciannove addì ventinove del mese di ottobre alle ore venti e minuti trenta nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei 

Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

 

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  12 

Totale Assenti:  1 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale BARBERA Dr. Giovanni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
OGGETTO: 

Comunicazioni del Sindaco           

Il Sindaco comunica quanto segue:  

”La prima comunicazione di questa sera è rivolta alla possibilità di utilizzare la sala consiliare che è stata 

restaurata e ripristinata com’era un tempo, migliorata naturalmente nella sua fruizione e nel suo arredo; 

questo è stato un progetto presentato dalla precedente maggioranza guidata dal Sindaco Plano e realizzato 

durante i mesi estivi dalla nostra attuale Amministrazione. Abbiamo previsto una sorta di inaugurazione 

formale e istituzionale della sala stessa e da questa sera in poi sarà nuovamente a disposizione di quanti 

potranno chiederla per un normale utilizzo, senza nessuna preclusione. Mi preme sottolinearlo perché sono 

state un pò fuorvianti le dichiarazioni attribuite al sottoscritto, secondo le quali la sala sarebbe stata negata 

per una serata informativa da parte di componenti del movimento NO TAV. Ho incontrato più volte i 

richiedenti e ci siamo anche sentiti telefonicamente: la sala non è stata mai rifiutata ma né è sempre stato 

condizionato l’uso alla presentazione nel primo Consiglio comunale utile. Da adesso in poi la sala potrà 

essere richiesta e concessa liberamente. Abbiamo notato nel regolamento l’assenza di una vera e propria 

disciplina riguardo all’uso e alla sua assegnazione e quindi ci stiamo attivando in tal senso. Ci tengo a 

sottolineare inoltre che questi temi debbano essere trattati in una sede istituzionale come quella del 

Consiglio comunale e non attraverso l’uso dei social networks perché questo attribuisce un senso poco 

istituzionale a questioni che invece devono averlo. 

Non risponderemo a dichiarazioni sui social networks, anche nel caso in cui non siano corrette, proprio 

perché queste si prestano ad una dialettica che non ci è propria, non ci è consona; riteniamo invece che il 

nostro ruolo preveda una sede di confronto istituzionale, come è all’ordine del giorno della presente 

seduta, con l’inserimento di mozioni, interpellanze e interrogazioni, cui si darà puntuale risposta nel 

rispetto di quanto previsto nel Regolamento. L’uso dei social, per come è da noi inteso, è finalizzato a 

comunicare quanto è stato realizzato e quindi non andremo a giustificare il nostro operato, rispondendo a 

richieste in tal senso che giungano attraverso questi strumenti a meno di non essere costretti a farlo, in 

presenza di dichiarazioni palesemente non corrette. 

Chiudo solamente dicendo che l’uso dei social si può prestare qualche volta - ed è un invito a tutti a 

considerarlo, anche a dichiarazioni che possono rischiare di essere perseguibili;  abbiamo ricevuto delle 

osservazioni di questo tipo durante gli scorsi mesi alle quali non abbiamo voluto dar seguito proprio per 

non alimentare polemiche; ciò nondimeno l’accogliere nelle proprie pagine simili dichiarazioni può 

determinare una posizione di corresponsabilità laddove esse siano passibili di integrare reati quali la 

diffamazione. Questo è un invito che voglio fare a tutti per abbassare i toni sui social perché le sedi nelle 

quali proporre o giustificare il nostro operato sono quelle istituzionali, quali questa sala consiliare.”. 

Il Sindaco comunica inoltre ai sensi dell’articolo 20 del vigente regolamento di contabilità che la Giunta 

comunale ha approvato il prelevamento del fondo di riserva con deliberazione numero 57 adottata in data 

24 settembre 2019 che viene allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 

Il Sindaco chiude le proprie comunicazioni: “Prima di proseguire con gli altri punti del Consiglio, chiederei ai 

Consiglieri del Gruppo “Susa” se sono d’accordo a modificare l’ordine di discussione del punto iscritto al 

numero 7 cosicchè questo passi per ultimo, in modo da trattarlo in seduta segreta.  

Viene accettata la proposta e di conseguenza il punto 7 verrà trattato per ultimo. 

Il Consiglio  prende atto di quanto testé esposto. 
 
Del che si è redatto il presente verbale. 



 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

BARBERA Dr. Giovanni 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

BARBERA Dr. Giovanni 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Amministrativa 
 

 

 

 


